
Становище 
 
 
От: проф. д.ик.н. Никола Колев Вълчев, научна специалност „Народно 
стопанство (вкл. регионална икономика и история на народното 
стопанство)“, Институт за икономически изследвания при Българска 
академия на науките  
 
 
Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в 
професионално направление 3.8.  Икономика - Аграрна икономика, обявен 
в ДВ бр. 33 от 29.04.2022 г., за секция „Регионална и секторна икономика“ 
на ИИИ при БАН 

 
 
1. Информация за конкурса 
 
Конкурсът е обявен за нуждите на секция „Регионална и секторна 

икономика“, на основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния 
състав на Република България, чл. 86 от Правилника за придобиване на 
научни степени и заемане на академични длъжности в ИИИ при БАН и 
съгласно решение на НС на ИИИ при БАН – Протокол № 10 от 15.06.2022 
г. 

Участвам в състава на Научното жури по конкурса съгласно заповед 
№ 282/27.06.2022 г. на Директора на ИИИ при БАН. 

 
2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 
 
Участник в конкурса е само един – гл. ас. д-р Петя Христомирова 

Брънзова, секция „Регионална и секторна икономика“, в ИИИ при БАН, 
София. 

 
 
3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 
 
Прегледът на данните за изпълнение на минималните национални 

изисквания и на изискванията на Правилника за придобиване на научни 
степени и заемане на академични длъжности в ИИИ при БАН,  предоставени 
за конкурса показва, че  гл. ас. д-р Петя Христомирова Брънзова покрива 
напълно минималните национални изисквания и изискванията по 
Правилника за придобиване на научни степени и заемане на академични 
длъжности в ИИИ при БАН. 

 



2 
 

4. Оценка на научната и научно-приложната продукция на кандидата   
 
За участие в конкурса гл. ас. д-р Петя Брънзова е представила общо 19 

публикации, от които две монографични изследвания, статии и доклади, 
публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световно 
известни бази данни, с научна информация. Монографичните изследвания 
са посветени на влиянието на климатичните промени върху основни 
параметри на българското земеделие. Научните статии и доклади са 
посветени на актуални и значими проблеми на био производството, 
агробизнесът и развитието на селските райони, вкл. и в условията на 
членство на РБългария в Европейския съюз. Основната част от 
публикациите на д-р Петя Брънзова  са самостоятелни, а тези в съучастие са 
придружени със съответните разделителни протоколи. 

Представените за конкурса публикации показват продуктивна 
научноизследователска и експертна дейност, в подкрепа и развитие на 
научната теория, обществената и стопанската практика. Казаното определя 
гл. ас. д-р Петя Брънзова като утвърден изследовател, с опит и утвърден 
собствен стил в научноизследователската дейност, с принос за подобряване 
на научната, обществената и стопанската практика. Публикациите отразяват 
както научните интереси на кандидата, така също и неговата 
научноизследователска активност  и напълно съвпадат с проблематиката на 
обявения конкурс. 

 
5. Основни приноси в научната и научно-приложната дейност на 

кандидата  
 
Внимателното вникване в духа и съдържанието на представените за 

конкурса публикации позволява да се откроят следните най-важни приноси, 
с методичен, научен и научно-приложен характер: 

1) Създаването и апробирането на методика за изследване влиянието 
на климатичните промени върху развитието на селското 
стопанство, приложима за различни райони на планиране, за 
различни земеделски култури и животновъдни дейности. 

2)  Разработените прогнозни варианти за инвестициите и средните 
добиви, с отчитане промените в климата, позволяващи широки 
възможности за избор на ефективни технологически и 
агротехнически решения.  

3) Дефинирането и систематизацията на научни и научно-популярни 
определения в областта на био земеделието. 

4) Обогатяването на теоретичните основи на био земеделието  и 
защитата на неговата роля и място в Общата селскостопанска 
политика на Европейския съюз. 
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5) Препоръките и изводите, ориентирани към обществената и 
стопанската практика, целящи преодоляването на проблемите в 
био земеделието на Република България.   

Посочените постижения на кандидата, с приносен характер, са негово 
лично дело. В представените за конкурса материали се вижда известността 
на кандидата в научните среди, представена от цитиранията в научни 
издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни, с 
научна информация. 

 
6. Заключение    
 
Изброените обстоятелства, факти и констатации, убедителните 

постижения в научноизследователската дейност на кандидата ми дават 
основание, с пълна убеденост да предложа на уважаемото Научно жури да 
гласува за заемането на академичната длъжност „Доцент“ от гл. ас. д-р Петя 
Христомирова Брънзова, в професионално направление 3.8. Икономика – 
Аграрна икономика, в ИИИ при БАН. 

 
     
 
 
 
 
03.08.2022 г.                                               Подпис: 
София                                                             /проф. д.ик.н. Никола Вълчев/                     
  
 

 
 
 
 

 
 


